



ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΕΜΠ

Δικτυακός τόπος: <http://dep.ntua.gr/>

Ηλεκτρονική Διεύθυνση: dep@central.ntua.gr

Αθήνα 27/8/2013

Απόφαση του Δ.Σ. Συλλόγου ΔΕΠ ΕΜΠ

Την Τετάρτη 21 Αυγούστου 2013 πραγματοποιήθηκε απρόσκλητη και απρόκλητη εισβολή αστυνομικών δυνάμεων στο ΕΜΠ, παραβιάζοντας το πανεπιστημιακό άσυλο στο ιστορικό κτηριακό συγκρότημα Πατησίων. Η εισβολή των αστυνομικών δυνάμεων με την επίκληση του νέου νόμου δεν δικαιώνει ηθικά την κίνηση αυτή. Όχι μόνο γιατί σωρεία νόμων πιο αμφισβητούν στοιχειώδη ανθρώπινα και συνταγματικά κατοχυρωμένα δικαιώματα, αλλά γιατί το πανεπιστημιακό άσυλο κατακτήθηκε με αίμα αγωνιστών σε μια από τις ομορφότερες στιγμές της ελληνικής ιστορίας, την εξέγερση του Πολυτεχνείου το Νοέμβριο του 1973, και δεν σβήνει με την απαλοιφή ενός νόμου.

Η παραβίαση του ασύλου ήταν μια συνειδητή πολιτική επιλογή, καθώς ούτε ο χώρος ούτε και ο χρόνος επιλέχθηκαν τυχαία. Αφενός, το κτηριακό συγκρότημα Πατησίων είναι άρρηκτα συνδεδεμένο με τους αγώνες για δημοκρατία, για κοινωνική δικαιοσύνη και για εθνική ανεξαρτησία. Όταν τα αιτήματα αυτά γίνονται - δυστυχώς - ξανά επίκαιρα στην Ελλάδα του 2013, το «σύμβολο» αυτού του αγώνα πρέπει λοιδορηθεί. Αφετέρου, η εισβολή διευκολύνει τους σχεδιασμούς της Κυβέρνησης για τις προαναγγελθείσες αθρόες απολύσεις προσωπικού στο ΕΜΠ και σε άλλα Πανεπιστήμια και ΤΕΙ της χώρας παρουσιάζοντας το ΕΜΠ ως «κέντρο ανομίας», ακριβώς όπως έγινε λίγες μόλις μέρες πριν με το ΑΠΘ. Επιπλέον, η παραβίαση του ασύλου επιχειρεί να στείλει ένα μήνυμα καταστολής και πειθάρχησης της πανεπιστημιακής κοινότητας, μπροστά στο διογκούμενο ρεύμα αγανάκτησης που τα ασφυκτικά προβλήματα δημιουργούν.

Ο Σύλλογος ΔΕΠ ΕΜΠ καταδικάζει απερίφραστα την εισβολή των αστυνομικών δυνάμεων στο συγκρότημα Πατησίων και καλεί τα μέλη της πολυτεχνειακής κοινότητας να υπερασπίσουν το άσυλο και τη δημοκρατία και τους αγώνες για ένα καλύτερο δημόσιο και δωρεάν πανεπιστήμιο, για μια πιο δίκαιη και ανθρώπινη κοινωνία.

Για το Δ.Σ. του Συλλόγου ΔΕΠ

Ο Πρόεδρος
Β. Χίνης

Ο Γραμματέας
Δ. Δαμίγος

